
 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL FEDERAL 
DU 19 AVRIL 2013 

 
 
PRESENTS : Michel ARRIBE – J.P.CHETAUD – Maurice ARRIBE – P.CHARTIER – J.J.TECHENE – 
Louis CARRERE GEE – I.SARGENI-CHETAUD – C.LATAILLADE – JP.LARROQUE –P.JOUBERT – 
Léo CARRERE GEE 
 
EXCUSES : JP.LACLAU – P.DUSSARRAT – D.SAINTE CLUQUE – B.PEDEBOSCQ 
 
 
 La démarche fut trop tardive cette année. Pour l’an prochain, il faudra proposer à Mmes 
D.GANCHOU-LUMIER et I.MANEVEAU de se présenter à l’élection au Conseil Fédéral. 
 
►Election du bureau : 
 
 Président      J. Philippe CHETAUD 
 Vice Président      Michel ARRIBE 
 Vice Président secteur sportif    J. Jacques TECHENE 
 Vice Président secteur sportif  et éducatif sportif  Patrick JOUBERT 
 Trésorier      Maurice ARRIBE 
 Trésorier Adjoint     Patrick BONATI 
 Secrétaire Général     Louis CARRERE GEE 
 Secrétaire Fédéral     Léo CARRERE GEE 
 Secrétaire Fédéral Adjoint    Pierre DUSSARRAT 
 Membres      Pierre CHARTIER 
        François PRESSAT 
 
►La nouvelle organisation du temps scolaire : 
 
 La discussion a repris sur cette question importante : 
 

- Reprise des remarques et arguments exposés lors du Conseil Fédéral du 2 Avril (voir compte-
rendu) 

- Moins de 20 % des communes du département se lancent dans l’aventure dès la rentrée de 
Septembre 2013. 
Mais à terme (2014) toutes les communes devront avoir élaboré et mis en place un « Projet 
éducatif du territoire » (P.E.D.T.). 
 

Louis CARRERE GEE : 
 

- C’est peut être vers la formation des personnels que la Ligue doit se tourner. 
- On peut craindre que les budgets Classes Découvertes pâtissent des sommes engagées 

dans les P.E.D.T. 
 
Isabelle SARGENI-CHETAUD : 
 

- Ne pas oublier de s’adresser aussi aux directeurs et aux enseignants. 
- Situations différentes entre petites écoles/petites communes et grosses structures avec un 

personnel important. 
- Le personnel en place et associations en place ont déjà une fonction ; que vont-ils faire de 

plus ou de mieux ? 
 



Pierre CHARTIER : 
 

- Oui, il y aura besoin de formations 
- La C.A.F. qui aidera, exigera des centres avec du personnel formé 
- Les grosses agglomérations ne feront pas spécialement appel à nous. 
- Les ruraux auront besoin d’ingénierie. 

 
Michel ARRIBE : 
 

- La C.A.F. ne finance que si les familles paient, participent. 
- Association des maires 64 a choisi la gratuité 
- Avec des associations partenaires, nous préparons un courrier commun pour tous les maires 

et les écoles. 
 
 Est-ce que nous avançons vers un recrutement ? A quel niveau ? Pour quelle mission ? 
Définir le poste. 
 Va-t-on vers la création d’un nouveau service au sein de la Ligue 64 ? 
 Maurice ARRIBE demande de la prudence. Il faut bien juger de la faisabilité financière. 
 Nous devons être attentifs à ce qui se fait dans les autres départements. 
 
►Questions diverses : 
 
1) Maurice ARRIBE annonce l’ouverture d’une Section Sports de Montagne au collège de BEDOUS 
La Ligue doit venir s’ajouter à la liste des partenaires de ce projet. 
La ligue peut proposer (outre le stage d’intégration) des séjours dans ces centres de la Vallée d’Aspe 
(2 fois 2 jours), des intervenants pour le vendredi après-midi, des transports 
 
Louis CARRERE GEE et Eric JEHANNIN rencontreront le Directeur du Collège de BEDOUS. 
 
2) Au C.A. des P.E.P. tout le monde s’est félicité du partenariat avec la Ligue 64 sur le Centre de 
PEYRANERE. 
 
3) Patrick JOUBERT  souhaite que Stéphane LALANNE poursuivre ses interventions auprès des 
enseignants pour la formation aux premiers secours. 
 
4) L’U.S.E.P. nationale veut obtenir la plénitude de ses droits et donc une totale indépendance vis-à-
vis de la Ligue. 
La Ligue ne peut pas accepter cette séparation. 
Le Ministre Vincent PEILLON a écrit une lettre sur ce sujet. 
Il souligne que dans la plupart des départements, il n’est pas du tout question de scission. Et à 
l’échelon national, l’U.S.E.P. est et devrait rester le secteur sport scolaire de la Ligue de 
l’Enseignement. 
 
 
 
 
 
Le Président        Le Secrétaire Fédéral 
 
Jean Philippe CHETAUD      Léo CARRERE GEE 


